

विदर्भ की खान

● वर्ष 17 ● अंक 170 नागपुर, बुधवार, 17 मई 2017 ● पृष्ठ 8 ● मूल्य ₹ 2

सुप्रभात

100 जिलों में लोगों के स्वास्थ्य की जांच कराएगी सरकार



नई दिल्ली

देश के 100 जिलों में 30 वर्ष से अधिक उम्र के लोगों के स्वास्थ्य की जांच कराई जाएगी। यह कदम पांच असंक्रामक रोगों के नियंत्रण (एनसीडी) और वैश्विक जांच कार्यक्रम के पहले चरण में उठाया जाएगा। धीरे-धीरे इस कार्यक्रम में देश के अन्य हिस्से शामिल होते जाएंगे और कार्यक्रम के तहत करीब 50 करोड़ लोगों के स्वास्थ्य की जांच कराई जाएगी। इसका उद्देश्य देश में बीमारियों का बोझ कम करना है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जेपी नड्डा ने मंगलवार को एक कार्यक्रम में यह जानकारी दी। स्वास्थ्य मंत्री ने वैश्विक जांच एवं पांच असंक्रामक रोगों के लिए राष्ट्रीय प्रशिक्षण के उद्घाटन समारोह को संबोधित किया। जिन पांच असंक्रामक रोगों की जांच की जाएगी उनमें उच्च रक्तचाप, मधुमेह और गर्भाशय, स्तन और मुंह के कैंसर आते हैं। नड्डा ने कहा, एनसीडी जीवनशैली से विकसित होते हैं। इसका इलाज महंगा है। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य मंत्रालय इस मुद्दे के समाधान के लिए दो रणनीतियों पर काम कर रहा है। इसमें बीमारियों की रोकथाम के लिए हर बच्चे को 11 टीके मुहैया कराना भी शामिल है। यह राष्ट्रीय स्वास्थ्य नीति 2017 के तय लक्ष्यों से लैस है। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि पिछले दो वर्षों में काफी प्रगति हुई है। अब देश के 400 जिलों में एनसीडी क्लीनिक सक्रिय हैं।

लंदन में पाक के विमान की 4 घंटे तक तलाशी



लंदन

पाकिस्तान इंटरनेशनल एयरलाइंस 'पीआईए' के एक विमान की लंदन के हीथ्रो हवाई अड्डे पर गहन तलाशी ली गई और ब्रिटिश अधिकारियों ने चालक दल के 14 सदस्यों को हिरासत में ले लिया। उन्हें सूचना मिली थी कि विमान में मादक पदार्थ हैं। यह घटना कल उस समय हुई जब उड़ान संख्या पीके 785 इस्लामाबाद से लंदन पहुंची। पीआईए प्रवक्ता मयूद ताजवर ने कहा कि विमान के वहां पहुंचने पर यात्री जब उतर गए तो अधिकारियों ने चालक दल के सदस्यों और विमान की तलाशी ली। जियो टीवी ने यूके बोर्डर एजेंसी के हवाले से खबर दी है कि चालक दल के 14 सदस्यों को पांच घंटों तक हिरासत में रखा गया। रिपोर्ट में कहा गया है कि ऐसी सूचना मिली थी कि विमान में विभिन्न स्थानों पर मादक पदार्थ छिपा कर रखे जाने का संदेह है और इसमें चालक दल के सदस्य शामिल हैं। अधिकारियों ने करीब चार घंटे तक तलाशी ली लेकिन उन्हें कुछ नहीं मिला। बाद में चालक दल के सदस्यों को छोड़ दिया गया लेकिन अधिकारियों ने उनके पासपोर्ट रोक लिए हैं। अधिकारियों का कहना है कि उनसे आगे भी पूछताछ की जा सकती है। इससे पहले भी पाकिस्तान इंटरनेशनल एयरलाइंस सुविधियों में रह चुकी है। अमीर अख्तर हाशमी उड़ान भरते ही विमान की जिम्मेदारी एक प्रशिक्षु पायलट को सौंपकर यात्री कक्ष में सो गया। हाशमी ने विमान में सवार 305 यात्रियों की जिंदगियां खतरे में डाल दी थी। पाकिस्तान एयरलाइंस पायलटस एसोसिएशन (पीएएपीए) के पूर्व अध्यक्ष हाशमी के खिलाफ कार्रवाई करने से पीआईए पहले बच रहा था, लेकिन बाद में ऊपर से दबाव आने के बाद उसे सेवानिवृत्त करना पड़ा।

चिदंबरम के यहां छापे पर भड़की कांग्रेस, कहा- बदले की भावना से काम करना भाजपा के डीएनए में

नई दिल्ली

पूर्व वित्तमंत्री पी चिदंबरम और उनके बेटे कार्ति चिदंबरम के घर सीबीआई की छापेमारी पर कांग्रेस पार्टी की तरफ से प्रतिक्रिया आ गई है। कांग्रेस ने भाजपा सरकार पर तानाशाही का आरोप लगाते हुए कहा कि सरकार बदले की भावना में अंधी हो गई है और इस तरह के झूठे केस कांग्रेस पार्टी को डरा नहीं सकते हैं। कांग्रेस नेता रणदीप सुरजेवाला ने कहा कि कांग्रेस के प्रमुख विपक्षी नेता को झूठे केस में फंसाकर विपक्ष की आवाज को दबाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि बदला और झूठे केस लगाना भाजपा सरकार के डीएनए में है। ऐसे केसों से कांग्रेस पार्टी विचलित नहीं होगी। उन्होंने कहा कि ऐसे केस पार्टी को डरा नहीं सकते और देश के लिए कांग्रेस पार्टी लड़ाई जारी रखेगी। वहीं, इस कार्रवाई पर कांग्रेस के आरोपों पर केंद्र सरकार ने सफाई दी है। केंद्रीय मंत्री वेंकैया नायडू ने कहा कि आयकर विभाग और सीबीआई की कार्रवाई में सरकार की कोई भूमिका नहीं है।

चिदंबरम गीदड़ भभकी से डरने वाले नहीं - सुरजेवाला

सीबीआई की छापेमारी पर प्रतिक्रिया देते हुए कांग्रेस नेता आरएस



सुरजेवाला ने कहा कि न ही हम न ही पी चिदंबरम इस प्रकार की गीदड़ भभकी से डरने वाले हैं। पूर्व केंद्रीय मंत्री चिदंबरम ने कहा कि एफआईबी की हर मंजूरी कानूनी प्रक्रिया के मुताबिक हुई है। एफआईबी में भारत सरकार के पांच सचिव शामिल थे। मंजूरी देने वाले अधिकारियों या मेरे खिलाफ इस मामले में कोई आरोप नहीं है। सरकार सीबीआई और अन्य एजेंसियों का दुरुपयोग कर रही है। सरकार मुझे चुप कराना और मेरे लिखने पर रोक लगाना चाहती है, जैसा कि उसने तमाम विपक्षी नेताओं, पत्रकारों, स्तंभकारों, एनजीओ और नागरिक संगठनों के साथ किया है। इसमें बोलना और लिखना बंद नहीं करने वाला। तो वहीं कांग्रेस नेता दिव्यजय सिंह

ने कहा कि मोदी सरकार बदले की भावना के चलते यह कार्रवाई कर रही है। कांग्रेस नेता ने मध्य प्रदेश में व्यापम मामले का जिक्र करते हुए कहा कि भाजपा शासित राज्यों में ऐसे घोटाले सामने आ रहे हैं, लेकिन उनके खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। उन्होंने सवाल दगा कि आखिर भाजपा और मोदी सरकार व्यापम घोटाला मामले की निष्पक्ष सीबीआई जांच की इजाजत क्यों नहीं दे रही है?

अगर कांग्रेस ऐसा करती, तो नहीं बचती राजनीतिक पार्टियां

सीबीआई की छापेमारी को राजनीतिक दुर्भावना की कार्रवाई बताते हुए कांग्रेस नेता पीटर अल्फोंस ने कहा कि अगर कांग्रेस ने भाजपा की तरह

पुख्ता सबूत पर ही आयकर, ईडी और सीबीआई ने की कार्रवाई - जेटली

वित्तमंत्री अरुण जेटली ने कांग्रेस नेता एवं पूर्व वित्त मंत्री पी. चिदंबरम के पुत्र कार्ति चिदंबरम के ठिकानों पर केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) और राष्ट्रीय जनता दल प्रमुख लालू प्रसाद यादव के ठिकानों पर आयकर विभाग की छापेमारी की कार्रवाई पर कहा कि पुख्ता सबूत होने पर ही राजस्व विभाग, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और सीबीआई कार्रवाई करते हैं। जेटली ने केन्द्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) के स्वच्छ धन अभियान के लिए नए पोर्टल का शुभारंभ करने के मौके पर इस संबंध में पूछे जाने पर कहा कि पुख्ता सबूत होने पर ही कार्रवाई की जाती है।



उन्होंने कहा कि फर्जी कंपनियां बनाने वाले बच नहीं सकते। हालांकि इस दौरान उन्होंने न तो चिदंबरम और न ही लालू प्रसाद यादव का नाम लिया। मंगलवार सुबह कार्ति चिदंबरम और यादव के कई ठिकानों पर छापेमारी की गई है। यादव और उनके परिवार द्वारा किए गए भूमि सौदे के मामले में जहां आयकर विभाग ने दिव्नी, गुडगांव और रेवाड़ी में 22 स्थानों पर छापेमारी की है, वहीं चिदंबरम और उनके पुत्र के चेन्नई स्थित आवास समेत कई अन्य ठिकानों पर सीबीआई ने छापेमारी की है।

राजनीतिक अपनाई होती, तो आज भारत में कोई दूसरी राजनीतिक पार्टियां नहीं होती। आज भाजपा कांग्रेस नेताओं के खिलाफ राजनीतिक दुर्भावना से कार्रवाई कर रही है।

चिदंबरम जाएंगे जेल - स्वामी

सीबीआई छापेमारी पर भाजपा नेता सुब्रह्मण्य स्वामी ने कहा कि चिदंबरम ने फॉरेन इनवेस्टमेंट बोर्ड के

मोदी पर राहुल का हमला, बोले- धोखे और नाकामी के 3 साल, जारी किया वीडियो

मोदी सरकार सत्ता में अपने तीन साल पूरे करने जा रही है। वहीं, कांग्रेस उपाध्यक्ष राहुल गांधी ने मोदी सरकार के तीन साल पूरे होने पर टूट कर निशाना साधा है। राहुल ने टूट कर केंद्र सरकार के कामकाज पर सवाल उठाए हैं। राहुल ने टूट किया, नौजवान नौकरी ढूँढने के लिए संघर्ष कर रहे हैं, किसान आत्महत्या कर रहे हैं और बाँडर पर जवान मर रहे हैं। सरकार किस बात का जोश मना रही है?

राहुल ने मोदी सरकार के कार्यकाल पर एक और टूट किया। इस टूट में राहुल ने लिखा, वादाखिलाफी, नाकामी और जनता से धोखे के तीन साल। बता दें 16 मई 2014 को लोकसभा चुनाव के नतीजे आए थे। भाजपा पूर्ण बहुमत के साथ केंद्र में आई। नरेंद्र मोदी ने 26 मई को पीएम पद की शपथ ली थी। कांग्रेस ने मोदी सरकार के तीन साल होने पर एक वीडियो जारी किया है। कांग्रेस ने तीन साल, 30 तिकड़म वीडियो जारी कर मोदी सरकार पर हमला बोला है।

तीन तलाक पर सिब्ल का सवाल- 1400 वर्षों से जारी प्रथा कैसे असंवैधानिक ?

नई दिल्ली

तीन तलाक मामले में सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को भी सुनवाई जारी रखी। ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड की ओर से वकील कपिल सिब्ल ने अपना तर्क रखा। उन्होंने कोर्ट के सामने कहा कि तीन तलाक की प्रथा 1400 वर्षों से जारी है, ऐसे में आप कैसे कह सकते हैं कि यह असंवैधानिक है, वहीं उन्होंने यह भी कहा कि अगर राम का अयोध्या में जन्म होना आस्था का विषय हो सकता है तो तीन तलाक का मामला क्यों नहीं? कपिल सिब्ल के अनुसार, किसी की आस्था या विश्वास के मामले में कोर्ट को हस्तक्षेप या फैसला नहीं लेना चाहिए। इस पर जस्टिस रोहितन नरिमन ने उनसे पूछा, आप के कहने का मतलब है कि हमें मामले की सुनवाई नहीं करनी चाहिए। इस पर कपिल सिब्ल ने जवाब दिया, नहीं, आपको नहीं करनी चाहिए। गौरतलब है कि इससे पहले सोमवार को केंद्र सरकार ने अपना पक्ष रखते हुए कोर्ट से कहा कि अगर तीन तलाक असंवैधानिक घोषित कर दिया



जाता है तो शून्यता नहीं रहेगी। कानून लाकर मुसलमानों में शादी और तलाक को नियमित किया जाएगा। यह बात तीन तलाक पर बहस के दौरान पीठ की ओर से पूछे गये सवाल पर केंद्र सरकार की ओर से नजरिया रख रहे अटॉर्नी जनरल मुकुल रोहतगी ने कही। पीठ ने उनसे पूछा था कि अगर तलाक पूरी तरह खत्म कर दिया जाएगा तो मुस्लिम पुरुष तलाक के लिए कहा जाएंगे। मुख्य न्यायाधीश जेएस खेर की अध्यक्षता वाली पांच न्यायाधीशों की संविधान पीठ आजकल मुस्लिमों में प्रचलित एक साथ तीन तलाक की वैधानिकता पर विचार कर रही है।

केंद्र सरकार ने किया तीन तलाक का विरोध

केंद्र सरकार ने अपना पक्ष रखते हुए तीन तलाक का विरोध किया। रोहतगी ने कहा कि

मुस्लिम समुदाय के अंदर तलाक की तीनों व्यवस्था असंवैधानिक हैं, क्योंकि ये भेदभाव वाली हैं। इस पर जस्टिस यूयू ललित ने सवाल किया कि अगर तलाक खत्म कर दिया जाएगा तो मुस्लिम पुरुषों के पास क्या विकल्प होगा। अटॉर्नी जनरल ने कहा कि सरकार नया कानून लेकर आयेगी।

उन्होंने कहा कि तीन तलाक संविधान में दिये गए बराबरी के हक का उल्लंघन करता है। इस प्रचलन से मुस्लिम महिलाओं को देश में वो स्तर हासिल नहीं है जो देश में दूसरे समुदाय की महिलाओं को है। मुस्लिम महिलाओं को अपने समुदाय अपने देश और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी बराबरी हासिल नहीं है। रोहतगी ने कहा कि पाकिस्तान बंगलादेश जैसे इस्लामिक देश भी सुधार की ओर बढ़ रहे हैं, पर हम धर्मनिरपेक्ष देश होने के बावजूद इन मसलों पर आज तक बहस कर रहे हैं।

गृह मंत्रालय ने बुलाई हाई लेवल मीटिंग, उत्तर पूर्वी राज्यों के हालात पर चर्चा

नई दिल्ली

देश के उत्तर-पूर्व राज्यों में तनावपूर्ण हालात, सुरक्षा की स्थिति को लेकर गृह मंत्रालय ने हाई लेवल मीटिंग बुलाई है। गृहमंत्री राजनाथ सिंह के आवास पर हो रही इस मीटिंग में गृह सचिव, उत्तर-पूर्वी राज्यों के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी), आईबी चीफ और राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजित डोभाल शामिल हुए। इस बैठक में उत्तर-पूर्व राज्यों में तनावपूर्ण हालातों पर गंभीर चर्चा हुई। इस बैठक के बाद गृहमंत्री ने जल्द से जल्द हालातों को नियंत्रण में लेने का आदेश दिया। रिपोर्टों के मुताबिक गृह मंत्रालय गैरकानूनी यूनाइटेड लिबरेशन फ्रंट ऑफ असम (उल्फा) (आई) और एनडीएफबी द्वारा उपद्रव फैलाने से चिंतित है। गृह मंत्रालय उत्तर-पूर्व



विद्रोही समूहों के चीनी संबंधों की भी जांच करेगा। गौरतलब है कि इससे पहले केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि सीमा पर जवानों के सिर काटने की नापाक हरकत पर हर देशवासी का दिल दर्द से भरा हुआ है, लेकिन अब यह दर्द ज्यादा दिनों तक नहीं रहने वाला। पाकिस्तान को उसके ही लहजे में करारा जवाब मिलेगा। राजनाथ सिंह ने तलख लहजे में कहा कि हम इसे बर्दाश्त करने नहीं जा रहे। जब उनसे पूछा गया कि क्या भारत की सेना फिर से सीमा को पार करके पाक परस्त आतंकियों को करारा जवाब देने की तैयारी में है तो राजनाथ का कहना था कि हम एलान करके कुछ नहीं करते। जब भी कदम उठाएंगे सब कुछ अचानक होगा, लेकिन इतना तय है कि होगा जरूर।